



## 中共中央国务院致北京第24届冬奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在北京第24届冬季奥林匹克运动会上,中国体育代表团表现出色,勇夺9枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌,取得了我国参加冬奥会的历史最好成绩,为祖国和人民赢得了荣誉,为成功举办北京冬奥会作出了重大贡献。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

在本届冬奥会上,你们牢记党和人民嘱托,新春伊始出征,敢于拼搏、同心协力,全项参赛、全力争胜,胜利完成比赛任务,实现了运动成绩和精神文明双丰收,祖国和

人民为你们取得的成绩感到自豪。你们在奥运赛场展现出新时代中国运动员的精神风貌和竞技水平,以实际行动落实立德树人的要求,生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神。你们同世界各国各地区运动员相互切磋、相互激励,共享冰雪盛会,促进了交流,增进了友谊。你们的出色表现进一步促进了我国冰雪运动发展,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记初心使命,发扬光荣传统,不断提升我国竞技体育综合实力,提高为国争光能力,为巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果、加快建设中华体育强国,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

中共中央  
国务院

2022年2月20日

(新华社北京2月20日电)

# 第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京圆满闭幕

### 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山 国际奥委会主席巴赫出席闭幕式



2月20日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席习近平同国际奥委会主席巴赫在主席台上向大家挥手致意。



2月20日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席闭幕式。

新华社北京2月20日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式20日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

从2008年百年奥运梦圆,到2022年与奥林匹克运动再度携手,北京成为历史上首座“双奥之城”。过去16天,北京见证竞技体育的荣耀与梦想,凝聚人类社会的团结与友谊。五环旗下,来自91个国家和地区的近3000名运动员奋力拼搏、挑战极限、超越自我,刷新了2项世界纪录和17项冬奥会纪

录,奏响“更快、更高、更强——更团结”的华彩乐章。中国克服疫情影响,为举办一届简约、安全、精彩的冬奥会付出巨大努力,一流的比赛场馆设施,出色的组织服务工作,赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国代表团以9金4银2铜刷新了单届冬奥会获金牌数和奖牌数两项纪录,名列金牌榜第3位,创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩、气氛热烈。

在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛同巴赫等走上主

席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

20时整,闭幕式开场表演《点亮》开始了。孩子们手提雪花花灯,以元宵闹花灯的传统,点亮了场地上的“冬”字会徽。

全体起立,在雄壮的中华人民共和国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

场地上出现了巨大的中国结图案,旗手们手持参加本届冬奥会的91个代表团旗帜步入场内。《欢乐颂》经典乐曲响起,运动员代表入场,全场观众用掌声和欢呼声,向体育健儿们表达热烈的祝贺和由衷的敬意。

大屏幕播放短片《2022,有我!》,再现运动员们奋勇拼搏、激情飞扬的精彩瞬间。随

后,为越野滑雪女子30公里集体出发(自由技术)项目和越野滑雪男子50公里集体出发(自由技术)项目的获奖运动员颁奖。

一张张志愿者真诚的笑脸在大屏幕上不断呈现。新当选的国际奥委会运动员委员会委员代表全体运动员,向6名志愿者代表致敬,表达对广大志愿者的诚挚谢意。2008年北京奥运会开创了“向志愿者致敬”这一环节,并从此成为奥运会闭幕式上的传统。本届冬奥会期间,数万名志愿者热情服务、辛勤付出,赢得了普遍赞誉。

大屏幕播放国际奥委会短片《信念的力量》,生动展现了“更快、更高、更强——

更团结”的奥林匹克精神。

盛会即将结束,又到了分别的时刻。中国古人常折柳送别,寄托思念之情。365名各行各业、不同年龄的普通人手捧柳枝,汇聚在场地中央,代表一年365天的思念。白色的光束从场地中央亮起,形成一座光的丰碑,承载起主火炬“大雪花”。大屏幕播放短片《2022,有我们!》,记录下冬奥会一个个温暖人心的场景。

随后,举行了升希腊国旗、奏希腊国歌仪式。

来自河北阜平山区的孩子们再一次唱响奥林匹克会歌,奥林匹克会旗在歌声

中徐徐降下。

奥林匹克会旗交接仪式开始。北京市市长陈吉宁挥动五环旗,然后交给国际奥委会主席巴赫。巴赫将会旗交给下届冬奥会主办城市意大利米兰市市长萨拉和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场奏响意大利国歌,升起意大利国旗。米兰市和科尔蒂纳丹佩佐市带来了精彩的文艺表演《双城璧合·聚力联辉》。

随后,北京冬奥组委主席蔡奇致辞说,在这令人难忘的16个日子里,来自世界各地的运动健儿闪耀赛场,展现体育魅力, (下转第八版)

人民日报今日社论:

## 共同奏响和平、团结、进步的时代乐章

### ——热烈祝贺第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕

3版

## 非凡的冰雪盛会 精彩的中国答卷

## 哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第52号公告

(2022年2月20日)

2022年2月19日,黑龙江省鸡西市鸡东县在对重点人员排查中,发现1例新冠肺炎确诊病例,2例无症状感染者。为精准落实“外防输入、内防反弹”防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,根据《中华人民共和国传染病防治法》和《突发公共卫生事件应急条例》等相关法律法规,现将有关事宜公告如下:

请2月4日以来有过黑龙江省鸡西市旅居史或者与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、同轨迹交集,特别是同时去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合落实疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。对虚报、瞒报行程和旅居史,不主动申报检出阳性,造成疫情传播扩散的,将依法依规追究责任。

## 冰雪之城扬帆正当时

### 哈尔滨用深厚的冰雪文化底蕴,为中国冰雪运动夯基筑梦创造辉煌

本报记者 封娇

历经数十天的奋勇拼搏,哈尔滨运动员在北京冬奥会上取得3金1铜的好成绩。作为中国冰雪运动的摇篮,哈尔滨与北京冬奥同行,用深厚的冰雪文化底蕴,共同将“带动三亿人参与冰雪运动”的目标在不懈坚持与努力中变成现实,在为中国冰雪运动夯基筑梦、创造更多发展机遇、培养更多运动人才的同时,再次谱写传承超越的城市冰雪体育运动发展新篇章。

### A 燃情冬奥 无愧“冰城”美誉

“脚踏实地,心致纯净,方登顶峰。”北京冬奥会赛场,咬牙去拼的任子威说,中国短道,是你永远可以相信的“国之尖刀”;首次站上奥运赛场便拿到金牌的张雨婷说,未来的路上我会更加努力;走出低谷浴火重生的金博洋说,是祖国带给我改变的力量……冰球场上的“朵朵冰花”、冰壶比赛中的“哈尔滨选手”,还有挑战高难度动作重重摔倒,却仍坚强站起的小将张可欣;用十几年坚持和努力证明自己成长与价值的彭程、金杨;为伤病困扰相互鼓励赛场夺金的隋文静、韩聪……这些冬奥会上的“哈尔滨力量”,是

中国冰雪运动龙江军团中的耀眼明星,更是传承中国冰雪运动的希望与火种。

从为中国冰雪运动搭建基石到感受冬奥赛场上的荣耀时刻,哈尔滨的冰雪运动经过几代人的努力,用调动一切资源打造出来的一流运动员、教练员、管理团队、后勤辅助和强大的科研力量,打破了欧美在许多冰雪项目上的垄断。在此次参加北京冬奥会的176名中国运动员中,41名哈尔滨运动员是当之无愧的“第一主力”,他们的耀眼表现无愧于冰城这一“冰雪运动之城”的美誉。



哈尔滨运动员隋文静(前)韩聪夺得北京冬奥会花样滑冰双人滑冠军。

### B 认知“冰雪” 用体育创造幸福

哈尔滨运动员在北京冬奥会上惊艳表现,是厚积薄发,也是水到渠成。正如哈尔滨市体育局党组书记、局长赵竹帛所说,哈尔滨的冰雪运动既是传承,也是契合城市气质与个性的通道与载体。

哈尔滨的冰雪运动之所以能在中国冰雪运动龙江军团中占据领军

地位,是因为这座城市从诞生之日起,便一直与现代运动相伴相随。花滑、速滑、冰球、冰壶、单板滑雪、自由式滑雪、越野滑雪、高山滑雪……诸多冰雪运动项目的发展为我国冰雪体育运动作出了突出贡献。作为中国冰雪运动的摇篮,哈尔滨既是策源地、发动机,也是桥头堡与信号灯,持

续培养输送大批高水平冰雪运动人才,全力推动冰雪运动高质量发展。

其实,冰雪运动的追赶与超越,既是“更快、更高、更强——更团结”这一奥林匹克新格言的体现,也是哈尔滨城市发展的动力引擎。在后冬奥时代,冰雪运动对哈尔滨的城市发展有着怎样的启示?赵竹帛认为,它让我们从更高的维度、更广的视角认知冰雪体育,认知哈尔滨未来城市体育发展定位。 (下转第六版)



## 燃情冰雪 一起向未来

2022北京冬奥特别报道

